Zadania
1. Z jaką szybkością musiałby jechać samochód po wypukłym moście o promieniu krzywizny r=40m, aby przez chwilę, w najwyższym jego punkcie, być w stanie nieważkości?

2. Oblicz, z jaką maksymalną szybkością może wjechać samochód w zakręt o promieniu r=20m, jeżeli współczynnik tarcia między kołami a nawierzchnią wynosi f=0,75.

3. Oblicz, z jaką maksymalną częstotliwością może wirować tarcza o promieniu r=0,5m, aby umieszczone na jej brzegu ciało nie zsunęło się. Współczynnik tarcia pomiędzy ciałem a tarczą wynosi f=0,5.

4. Na ciało o masie m=0,3kg poruszające się po okręgu o promieniu r=2m działa siła dośrodkowa o wartości F=15N. Oblicz wartość prędkości liniowej i kątowej ciała, okres i częstotliwość ruchu, przyspieszenie dośrodkowe.
5. Jaki jest naciąg linki, za pomocą której podnosimy ciało o masie m=10kg z przyspieszeniem o wartości a=2m/s2?
6. Galileuszowe księżyce Jowisza dokonują pełnego obiegu macierzystej planety w czasie T1=1d,77; T2=3d,55; T3=7d,16; T4=16d,69. Wiedząc, że pierwszy z nich obiega Jowisza w odległości a1=421600km od jego środka, obliczyć odległości pozostałych satelitów.
7. Średnia odległość Plutona od Słońca wynosi 39,5j.a. (jednostek astronomicznych). Oblicz okres obiegu Plutona wokół Słońca. 

8. Okres obiegu Merkurego wokół Słońca wynosi 88 dni ziemskich. Oblicz w kilometrach i jednostkach astronomicznych średnią odległość Merkurego od Słońca.

9. Ile niutonów wskaże umieszczona w windzie waga sprężynowa, na której zawieszono ciało o masie m=10kg, gdy:

a. Winda porusza się w dół z przyspieszeniem a=1/3g

b. Winda porusza się w górę z przyspieszeniem a=1/5g

c. Winda porusza się ze stałą szybkością v=2m/s?

d. Określ zwrot i oblicz wartość przyspieszenia windy wiedząc, że waga sprężynowa umieszczona w windzie wskazuje p=15% więcej niż w przypadku pomiaru dokonanego w windzie będącej w spoczynku.
10. Ciężar człowieka na powierzchni Ziemi wynosi P=600N. Ile wyniósłby ciężar tego człowieka na planecie, której masie i promieniu są  dwukrotnie większe niż Ziemi?
11. Jakie jest przyspieszenie grawitacyjne na planecie, której zarówno promień, jak i masa, są dwa razy większe od promienia i masy Ziemi?
12. Ile musiałby wynosić okres obrotu kuli ziemskiej wokół własnej osi, aby siła odśrodkowa bezwładności zrównoważyłaby na równiku siłę grawitacyjną?

13. W jakiej odległości od środka Ziemi musi znajdować się satelita stacjonarny? Okres obrotu Ziemi wokół własnej osi T=23godziny 56minut. Satelita geostacjonarny porusza się po orbicie o promieniu 42160km. Oblicz szybkość, z jaką porusza się ten satelita dookoła Ziemi.

14. Oblicz masę ciała, którego ciężar na Księżycu ma wartość 64N. Przyjmij, że gk=1/6gz.

15. Jak zmieni się wartość siły przyciągania grawitacyjnego między dwoma ciałami odległymi o r, jeśli zostaną rozsunięte na odległość 6 razy większą?

16. Odległość między dwiema kulami, z których Każda ma masę m, jest równa l. Ile powinna wynosić odległość l1 między dwiema kulami o takich samych rozmiarach, ale o dwukrotnie większych masach, aby siła przyciągania między nimi była taka sama jak między kulami lżejszymi?

17. Jaką siłą przyciągają się grawitacyjnie dwa protony odległe od siebie o r=10-10m? Masa protonu mp=1,67·10-27kg.
18. Oblicz masę ciała, którego ciężar na Księżycu ma wartość 64N. Przyjmij, że gk=gz/6.

19. Oblicz, jaki byłby ciężar Elki na Jowiszu, jeśli jej ciężar na Ziemi wynosi 500N. Przyjmij, że gj/gz=2.5.

20. Wskazówka minutowa w zegarku jest 3 razy dłuższa od wskazówki godzinowej. Ile wynosi stosunek okresów, prędkości kątowych, prędkości liniowych końców wskazówek?
